

Κατάθεση
16.9.2021

23.02.062.111

— Για κατάθεση 16/9/21
— Γρ. Δικονημάτων
Σ/14/9/21

**ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΟΡΟΦΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ**

Προοίμιο.

Επειδή η οικονομική κρίση στην οποία βρίσκεται η χώρα μας απαιτεί ουσιαστική αναδιαμόρφωση των μισθολογίων του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα και

Επειδή ο κρατικός προϋπολογισμός επιβαρύνεται σε μεγάλο ποσοστό από τις μισθολογικές υποχρεώσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας προς υπαλλήλους του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα και τις συντάξεις που καταβάλλονται σε πρώην υπαλλήλους του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα και

Επειδή πρέπει να γίνουν άμεσα εξοικονομήσεις που δε θα επιβαρύνουν τους χαμηλόμισθους υπαλλήλους ή συνταξιούχους πρώην υπαλλήλους του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα

Για όλους αυτούς τους λόγους η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Θεσμοθέτησης Μισθολογικής Οροφής Μισθωτών και Συνταξιούχων του Δημόσιου και Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Νόμος του 2021.

Ερμηνεία.

2. Στον νόμο αυτό-

“δημόσιος τομέας” σημαίνει τη δημόσια υπηρεσία, την εκπαιδευτική υπηρεσία, τις ένοπλες δυνάμεις της Δημοκρατίας, τις ανεξάρτητες υπηρεσίες και γραφεία, τις συνταγματικές εξουσίες και συνταγματικές υπηρεσίες

“ευρύτερος δημόσιος τομέας” σημαίνει τα νομικά πρόσωπα, τους οργανισμούς ή τα ιδρύματα των οποίων τα έσοδα προέρχονται

σε ποσοστό ίσο ή πέραν του πενήντα τοις εκατό από την ετήσια κρατική χορηγία ή έχουν ιδρυθεί με νομοθετική ρύθμιση για σκοπούς εξυπηρέτησης δημόσιου συμφέροντος.

Ρύθμιση ανώτατου ορίου μισθών ή αντιμισθιών ή αποζημιώσεων ή χορηγιών.

3. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου νόμου ή κανονισμού ρυθμίζει θέματα μισθοδοσίας, το μηνιαίο ολικό σύνολο του μισθού ή της αντιμισθίας ή αποζημίωσης ή χορηγίας των αξιωματούχων της Δημοκρατίας και των κρατικών υπαλλήλων οποιασδήποτε βαθμίδας ή υπαλλήλων ή αξιωματούχων νομικών προσώπων του ευρύτερου δημόσιου τομέα δε δύναται να ξεπερνά τον αντίστοιχο μηνιαίο μισθό εκάστου μέλους του Υπουργικού Συμβουλίου:

Νοείται ότι, εξαιρούνται των πιο πάνω διατάξεων οι απολαβές του Προέδρου της Δημοκρατίας, του Προέδρου και των μελών του Ανωτάτου Δικαστηρίου, του Γενικού και Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα, του Γενικού και Βοηθού Γενικού Ελεγκτή, του Γενικού και Βοηθού Γενικού Λογιστή και του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας.

Ρύθμιση ανώτατου ορίου συνταξης.

4. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου νόμου ή κανονισμού ρυθμίζει θέματα μισθοδοσίας, το μηνιαίο ολικό σύνολο των συντάξεων αφυπηρετήσαντων αξιωματούχων της Δημοκρατίας και αφυπηρετήσαντων κρατικών υπαλλήλων οποιασδήποτε βαθμίδας ή αφυπηρετήσαντων υπαλλήλων ή αξιωματούχων νομικών προσώπων του ευρύτερου δημόσιου τομέα δε δύναται να ξεπερνά τον αντίστοιχο μισθό εκάστου μέλους του Υπουργικού Συμβουλίου.

Ρύθμιση ανώτατου ορίου μηνιαίων απολαβών για μίσθωση υπηρεσιών.


5. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου νόμου ή κανονισμού ρυθμίζει θέματα μίσθωσης υπηρεσιών, το μηνιαίο ολικό σύνολο απολαβών φυσικών προσώπων των οποίων εξασφαλίζονται οι υπηρεσίες από το δημόσιο ή ευρύτερο δημόσιο τομέα δε δύναται να ξεπερνά τον αντίστοιχο μηνιαίο μισθό εκάστου μέλους του Υπουργικού Συμβουλίου.

Διάρκεια της ισχύος του παρόντος Νόμου. 6. Ο παρών Νόμος θα ισχύει για τρία (3) χρόνια από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του.

Αρ. Φακ.:

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η νομοθετική θεσμοθέτηση οροφής απολαβών για οποιοδήποτε άτομο εργοδοτείται στο δημόσιο ή ευρύτερο δημόσιο τομέα, ώστε να μην ξεπερνούν σε σύνολο το μισθό που λαμβάνει ένας υπουργός.



Σταύρος Παπαδούρης
εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών